

BEJAR NUEVA

PERIÓDICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

UTIL Y CONVENIENTE

Tuvimos el honor de recibir, hace una semana, á una comisión de industriales de la localidad, que vino á darnos á saber un proyecto que éstos habían concebido, y que quieren gestionar hasta ponerle en práctica.

Quieren estos industriales fundar en Béjar una sociedad de patronos para auxiliarse mutuamente cuando se vean en la ingrata necesidad de indemnizar á algún obrero que haya sufrido accidente de trabajo.

El exceso de material que para nuestro semanario tuvimos en el número anterior, hizo que no se insertara como una noticia el particular este de que nos ocupamos; pero hoy, concediendo al asunto la importancia grande que encierra, nos hacemos cargo de él, y le consagramos la atención que merece, ya que, así á los patronos como á los obreros de nuestro pueblo, interesa grandemente.

Como es, por desgracia, en nuestra ciudad frecuente el accidente del trabajo, por la naturaleza de las tareas fabriles y por las condiciones y circunstancias en que se ejecutan; y como los gastos é indemnizaciones que por mandato de la ley se originan en tales casos resultan gravosos á los patronos, éstos, huyendo del imprevisto ataque que á sus intereses se hace al caer el obrero para su mal en el fortuito encuentro que le incapacita para continuar el trabajo, han ido á ser tributarios de empresas que explotan esas dolorosas situaciones, perjudiciales para el industrial y angustiosas para el obrero.

Y en evitación de que el accidente pueda dar ocasión á un desembolso de cuantía considerable, bien por hacerse múltiple en una sola vez, ó repetido con desgraciada frecuencia, pudiendo hasta llegar á causar la ruina de un modesto patrono, no se hacen números ni cálculos, y sin más reparo que el naturalísimo deseo de escapar de contingencias de tal y tan funesta naturaleza, toman una póliza, como la toman otros y otros industriales, y dan margen á que vivan esas empresas, á que hagan pingües negocios, colocándose entre el menestral que sufre y el industrial que sufraga la recompensa debida.

Cultivan las Empresas la malaventura que puede cobijar á esos dos elementos de la producción industrial que debieran estar identificados en toda ocasión pero más en la de la desgracia, y pónense al medio como para hacer practicable y sencillo lo que es dificultoso á la acción individual; pero á lo que viene, en último término, en la finalidad real que persigue, es á utilizar un negocio, haciendo que produzca cuanto más mejor.

Parece poca cosa lo que se abona por el seguro de accidente del trabajo si se tiene por delante la cantidad considerable que habría que pagar en caso de un siniestro; mas, bien reparado, es mucho lo que suma, ya con el transcurso de los años, ya con el número crecido de los seguros que un patrono haga. En todo caso, y esto no ofrece dudas de ningún género, las Empresas tienen necesariamente que obtener una suma mucho mayor de ingresos que la de salidas, porque después de los gastos que tienen que sopor-

tar, precisan, para subsistir hacer, mayor ó menor el dividendo, y todo evidencia que el importe del seguro es necesariamente mayor que el que corresponde á los riesgos subrogados por la aseguradora sociedad.

De aquí que esos industriales, á que al principio nos referimos, comprendiendo sus intereses, traten de asociarse para cubrirse unos á otros en los riesgos que les amenazan por las indemnizaciones que á virtud de la ley de accidentes del trabajo tuvieren que efectuar, haciendo efectivas esas indemnizaciones tan bien y tan pronto como puedan hacerlas las compañías aseguradoras, y siendo, por de seguro, menos onerosa para los patronos la obligación indicada.

Otro aspecto tiene el proyecto de que se trata, más simpático que el de el negocio por el que hoy le presentamos, que acaso otro día presentemos á consideración de nuestros lectores. Pero por no extendernos más de lo que nuestro campo nos consiente, diremos para concluir que la comisión que hace los trabajos para la constitución de la sociedad pone en su empeño grande entusiasmo y que es de suponer por todo que llegue á la realización de su buen propósito.

Tiene ya formulado esa digna comisión un proyecto de reglamento y reunirá en junta general á los industriales que quieran secundar su plausible iniciativa.

Nace ésta de entre patronos modestos; pero ni esto es razón para que sea menos bien recibida ni por ello dejan de prestarla su concurso industriales de mayor categoría, como la prestan, según nuestros informes.

No es ciertamente nuestro pueblo el de mayores aficiones al colectivismo en los negocios; mas, si como en el caso presente sucede, responde el pensamiento á una fundamental conveniencia, no hay por qué dudar de la favorable acogida.

Por nuestra parte, deseosos de coadyuvar á cuanto sea útil y beneficioso á nuestros convecinos, ofrecemos el modestísimo pero bien intencionado concurso al proyecto de sociedad y á sus iniciadores.

AL VUELO

ALMA GITANA

De pequeñas rivalidades en el chalaneo quizá, ó en las «florituras» del cante «jondo», en cualquiera insignificancia nació el odio entre las tribus, entre las familias. Y el encuentro que se hufa llegó; nuestros honrados convecinos los del «Tobalo» abocáronse con los enemigos en la feria y entre copa y cante estalló la pendencia, el esgrimir de los palos, el rugir de los insultos y del odio, un tiro, un herido, sangre, lamentos; la huida del agresor, el hospital, la cárcel...

Es la vieja historia de la gitanería. Entre la civilización, toda transformaciones, ha cruzado los siglos sin conceder un metro de su reino ideal. De los abuelos de Egipto á los gitanos de hoy, pasando por su segunda naturaleza en Nápoles y en nuestra Andalucía, nada ha variado.

De vida libre, independientes hasta la des-

membración social, gitanos son en Francia ó en Rusia, ó en Inglaterra, errantes, nómadas siempre, separados en absoluto de la vida sedentaria de nuestras ciudades.

El buen gitano no tiene patria, eré en una religión propia, ó no eré en ninguna, es supersticioso por esencia, habla el «rommani» ó «chipecalli», es alto, moreno, de mirada fija, dura, irritante; «ojo de gitano, ojo de lobo», dice el refrán.

Ama ú odia al modo fuerte, salvaje del hombre primitivo, no desvastado en las blandenguerías de la decadencia civilizada; sólo los lazos de familia atan su vida; el favor á uno obligan para siempre á la tribu, la ofensa al más pequeño engendra odios eternos, rabiosos, africanos, siglos de venganzas transmitidas de padres á hijos, del modo que las «vendettas» de los corsos.

Así suceden casos como el de los simpáticos «Tobalo», batallas campales tan sangrientas, tan horribles como aquella de Sevilla en que pereció el «rey de los gitanos».

Chalanean ellos en las ferias, son caldereros en la emigración, contrabandistas en las fronteras... Ellas, cargado el «churumbel» á modo de talego á las espaldas, exigiendo «una perrilla» por la «buenaventura», hacen reir al docto, entretienen al desocupado, engatusan á la simple, prediciendo pavorosas catástrofes ó dorados ensueños de porvenir.

Morenas, casi negras, delgadas, flexibles, con zapatos de raso azul, faldas amarillas, mantones de mil chillones colorines, «ojos oblicuos pero admirablemente rasgados, con una expresión á la vez voluptuosa y bravía» recuerdan la heroína de Merimée, la hembra meridional, ardiente, celosa, voluble, de cuerpo hermoso y de alma enigmática, á veces repugnante, negra y fatal...

A. NICOLÁS PINTO.

BANQUETE REPUBLICANO

Se ha celebrado en Salamanca, el día tres, un banquete, que no es uno de tantos agasajos como se usan en estos tiempos por la más nimia razón. No; el banquete con que los de la conjunción republicano-socialista de la provincia han obsequiado á Villalobos, está perfectamente justificado, pues que no se trata tan solo de la distinción, muy merecida, que al anfitrión se ha brindado.

Se trata también de festejar el éxito extraordinario que en las últimas elecciones de diputados provinciales obtuvo el partido; y aunque unido tiene que ir el triunfo político con el personal, el primero es el que da carácter al acto á que nos referimos.

Nosotros sentimos alegría al ver al correligionario Villalobos elevado al cargo de diputado provincial, y compartimos con los comensales del banquete su satisfacción al celebrar una fiesta que da realce al representante y á los representados.

Teníamos el propósito de honrarnos con nuestra asistencia al banquete, y no nos fué posible efectuarlo por ineludibles obligaciones de momento sobrevenidas. Pero no por eso dejamos de experimentar vivísima complacencia al ver que los correligionarios han

tenido la felicísima idea de reunirse para acreditar con el hecho de compartir algunas viandas que también comparten en fraternal solidaridad los ideales políticos por que han brindado.

Hermoso ha resultado el político acto, según los informes que hemos recogido, siendo las notas culminantes que pudieron apreciarse la carta que los republicanos viejos de Salamanca enviaron asociándose al pensamiento, carta llena de sincero entusiasmo y de fé no amortiguada por la longevidad; el discurso repleto de doctrina y de elocuencia del docto correligionario Hipólito Pinilla, y la peroración de Villalobos en que se advierte el espíritu recto y brioso que le anima al ir á ocupar su puesto en el palacio de la Salina.

Ya que no nos ha sido posible saludar á los dignísimos correligionarios que se congregaron en el republicano banquete, ni estrechar en aquel momento de alegría y de fraternidad la mano del anfitrión, nuestro amigo muy querido, séanos permitido que á distancia pero con toda el alma hagamos nuestro brindis de enhorabuena:

¡Por la república!

BESOS A CIEN PESETAS

Tal vez alguno de nuestros ávidos lectores, cuando lean el título que damos á este artículo, se muestren sorprendidos y sientan el deseo de conocer el punto en donde se expende la extraña mercancía.

¿Besos á cien pesetas?, dirán para sus adentros.

Así, como suena, amigos. Besos á cien pesetas, ofrecidos en plena calle por una de esas hembras que quitan el hipo: por la gentilísima artista la Fornarina. ¡Una friolera de mujer!

El hecho ha ocurrido en Madrid el pasado sábado. Se organizó una fiesta para la construcción de un Sanatorio antituberculoso, y el número principal, el más saliente del programa era la venta de flores naturales á cargo del sexo bello, coincidiendo con la festividad del día.

Tan simpática idea fué acogida con entusiasmo, y en ella tomaron parte ilustres damas de la alta sociedad, modestas obreras y notables artistas.

Todas rivalizaron por llenar con exceso su altruista misión, pero ninguna como la Fornarina consiguió estrujar el bolsillo del transeunte.

La bella cupletista, ávida de dinero para los desgraciados tuberculosos, tuvo un rasgo por todos conceptos plausible, admirable y digno de toda loa. Terminadas las flores que sacara para la venta, se decidió por poner precio á la aromática y suave flor de sus preciosos labios, y brindaba besos á cien pesetas.

No hay que decir que la extraordinaria mercancía fué aceptada con sumo gusto y que la gentil mujer poseedora de un corazón tan grande y bueno, alcanzó un exitazo en la recaudación y que sus bolsillos se vieron en poco tiempo repletos de pesetas.

¡Bien por la Fornarina!

Sus besos de veinte duros, no eran esos besos que encienden los deseos pasionales, no; carecían de este valor, pero en cambio tenían otro jamás bien aplaudido. Aquellos besos eran los besos de la santa Caridad.

El feliz mortal que por un ósculo de la Fornarina dió cien pesetas en la calle del

Príncipe, debe admirar hoy más aún á la simpática y gentil cupletista por la grandeza de su alma.

¡Y dicen que las que se consagran á la vida conventual hacen sacrificios por los pobres!

En donde siente sus plantas la Fornarina, no tiene competidoras.

REFLEXIONES

¿Qué es un cura?: A mi entender, un hombre de tal grandeza, que por cristiana llaneza hasta raro llegue á ser.

Un hombre, que en santidad llega á tanto su heroísmo, que se desprecia á sí mismo en pró de la humanidad.

Apóstol, que en su misión de llevar almas al Cielo, vive en constante desvelo de amorosa abnegación.

El que pobre y limosnero, tan solo bondad provoca, y quita el pan de su boca, por dárselo á un pordiosero.

El que sin temor á nada, con paciencia, ha conseguido que un miserable bandido, se cambie en persona honrada.

El que con tacto y saber, logra que al punto desista un infame prestamista, de su odioso proceder.

El que sin miedo á pecar, busca la mejor manera de hacer libre á la ramera que llora en un lupanar.

El que endulza cariñoso las innumerables penas, al que gime entre cadenas, ó al solitario leproso.

El que es un espejo fiel de caridad infinita, cuando á otro el hambre le evita, y hambriento se queda él.

El que no cesa jamás de pedir, de puerta en puerta, y luego con mano abierta se lo entrega á los demás.

El que oscuro y resignado quiere pasar á la historia... y deja eterna memoria del mucho bien que ha sembrado.

Un hombre que, en el instante de morir en dulce calma, siente con toda su alma no haber hecho lo bastante.

Escrito este parecer, sólo resta en conclusión, decir, que si así no son, así debieran de ser.

EMERENCIANO MARTÍN SALVATIERRA.

LO DEL DIA

Más que del viaje del rey á la capital de Francia, se habla en nuestro pueblo del suceso de que dimos cuenta en nuestro número último: de la sangrienta reyerta que tuvieron entre sí los bandos de gitanos que se hallan en Béjar, á ciencia y paciencia de las autoridades.

Saben nuestros lectores que uno de los tres heridos que del encuentro resultaron, se halla en grave estado en el hospital.

Pues este sugeto, *el gitano*—así se le nombra—es hoy el tipo más popular que por acá alienta.

—¿Cómo sigue? ¿Se muere? ¿Está mejor? Esto es lo que todo el mundo, altos y bajos, preguntan é inquietan entre nosotros, á todas horas, hace unos días.

Y no es extraño que con tanto interés se

siga la pista de ese suceso emocionante, y de que se hable de él más que del viaje de don Alfonso.

La clase de gente de que se trata; su extraña manera de ser; la vida errante que hace, da á todas sus cosas un cierto interés, un desusado incentivo que sin querer y sin darnos cuenta atrae y fija la atención. Además el suceso ha sido á nuestra presencia, le hemos vivido, conmocionándonos de modo extraordinario; mientras que la visita del rey á París...

Por eso es que tanto se comente y se diga: —¿Se salva? ¿Declaró? ¿Qué hay del reo?

Uno de los dos bandos tiene fija residencia en nuestro pueblo. Tiene contacto diario con nosotros. Ha hecho amistades, relaciones...

—¿Se ha presentado ya? ¿Niega? ¿Le visitan en la cárcel?

De aquí que nos creamos en el caso de dar algún informe del asunto, pues tanto interesa.

El gitano Manuel de Motos sigue en el hospital, y si nuestras noticias, como creemos, son exactas, su estado continua siendo grave, pues una bala de grueso calibre ha penetrado en su vientre por el lado derecho y parte baja.

Se le han presentado fenómenos de inflamación en el abdomen, y alta fiebre.

En otro individuo, la lesión probablemente hubiera determinado triste desenlace; pero «el gitano» es de naturaleza vigorosa, accorada, y esto le hace resistir (aparte el tratamiento) y es posible que *salve la piel*; nada puede, sin embargo, afirmarse todavía.

El presunto agresor, gitano también, José Jiménez, se halla en la cárcel de esta ciudad; está procesado, apesar de que él... El secreto del sumario nos veda...

Un careo interesante, mejor dicho dos careos, celebrados entre los protagonistas de este suceso, concitan la pluma esta parladora del reporter; pero otra vez el consabido secreto nos impide relatar interesantes escenas de una enseñanza «sui generis».

Al «mocito» preso se le visita en la cárcel á cada momento, ó quieren visitarle al menos, todos los suyos, así como igualmente hacen en el hospital los del bando del herido Motos con éste, llegando á la exageración el visiteo.

¡Ah!, y al reo, soltero, le atiende también mucho una... personita, que aún no es del gremio.

De como un suceso, en sí serio y triste, tiene, no obstante, como todo en el mundo, su lado sonriente.

Y nada más por hoy de esto del día.

BUENA LABOR

Merced á las gestiones que desde el pasado año viene realizando el Sindicato de Iniciativas ha sido concedido que los billetes de de Baños de Montemayor sean aplicables á Béjar para veraneo.

Se expedirán del 1.º de Junio al 15 de Octubre y terminarán su validez el 31 de Octubre, pudiendo aprovecharse noventa días.

Los precios son como siguen, desde los puntos más importantes, venida y regreso.

ESTACIONES	En 1.ª	En 2.ª	En 3.ª
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
Madrid	47'40	34'50	23'70
Talavera	32'40	22	15'65
Navalmoral	22'55	15'90	11'55
Plasencia	12'50	8'30	6'25
Cañaveralejo	23	16'25	12'55
Cáceres	31'30	20'85	15'65
Valencia Alet.ª	42'20	28'15	21'10
Salamanca	19'80	13'20	9'90
Zamora	33	22	16
Astorga	35	25	18
Medina	32'50	22'70	15'60

Tenemos sumo gusto en dar cuenta de la concesión benéfica que se ha logrado, y en aplaudir al Sindicato que ha movido este asunto.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día
8 de Mayo de 1913

Preside el alcalde señor Cerrudo y asisten los concejales Aparicio, Gosálvez, Rodríguez Gómez, Ortín, Rodríguez Fernández, Hernández Santos, Cascón, Ramos, Gorzo, Valle y González Clemente.

Principia á las diez y media con la lectura y aprobación del acta.

(Hay desusada concurrencia de público, advirtiéndose que casi todo está formado por trabajadores de una importante casa fabril, con el jefe de la misma á la cabeza).

Se da cuenta de la distribución entre los profesores que la Dirección de la Escuela Industrial hace de las 1.500 pesetas de subvención que la Diputación provincial concede á dicho centro. Se aprueba sin objeción alguna.

Segundo García pide plaza en el resguardo. Al archivo.

Solicitud de Fermín Rivas, Ruperto Fraile y José Antúnez para dar una becerrada á beneficio del hospital el 29 de Junio, sin renta por la plaza. Concedido.

Otra de Pablo Bernal y otros demandando lo mismo que los anteriores y en beneficio de la Casa de Caridad para el día 18 del corriente.

Valle dice que no debe anteponerse esta becerrada á la que se autorizó en otra sesión para que este mismo mes se efectúe con igual fin.

Hernández Santos que se conceda para el mes de Julio.

Gosálvez que se den facilidades á todos por el fin que se proponen.

Se acuerda negar la antelación y acceder para el mes de Julio, ó que sortéen los de las dos solicitudes, respecto á cual ha de ser antes.

Don Luís Hernández Anaya pretende en una instancia que el Ayuntamiento conceda á don José Rodríguez Yagüe recuerdo de gratitud por la iniciativa que como alcalde hizo para que en Béjar se implantara la luz eléctrica.

González Clemente se muestra conforme, y propone se redacte al efecto un mensaje.

Hernández Santos dice que la iniciativa pertenece al que fué concejal en aquella época don Eloy Bejarano.

Se acuerda dirigir expresivo mensaje para los Ayuntamientos que presidieron don José Rodríguez y don Mariano Zúñiga, iniciador uno y realizador otro de tan feliz obra como es la fábrica municipal de electricidad, y que si de las actas resulta ser el primer iniciador el señor Bejarano, se haga en su obsequio mención especial.

Leyóse después una exposición de más de 300 vecinos de la población que residen (los más) desde la Plaza á la Antigua, instando al Ayuntamiento para que en breve se reanuden los trabajos interrumpidos del camino que desde el Puente de San Albín va, por la Antigua, á la Estación, y que el Concejo haga la expropiación para orillar dificultades y poder aprovechar las ventajosas concesiones del Estado.

El alcalde hace historia y dice que, como los solicitantes, se había deseado por el Ayuntamiento en este asunto; pero que la tasación que se hizo de los terrenos fué tal, que luego las pesetas habían resultado duros, y que por esto no se llegó á un acuerdo. Pregunta si se toma en consideración.

Cascón dice es conveniente lo que se pide, pero que el erario municipal no está para gastos. Valle que es vergonzoso no se pueda hacer lo menos, teniendo concedido lo más; que los propietarios exageran el valor de las fincas que hay que expropiar; que se trata de un barrio olvidado y que debe acordarse hacer inmediatamente lo solicitado, aunque haya que recurrir á suscripciones ó empréstitos. Ramos que se vaya á la expropiación forzosa y que se lea la ley á esto referente. Aparicio y Rodríguez Gómez que se tenga presente el estado precario de la hacienda municipal.

Preguntado por el alcalde si se toma en consideración la instancia, se contesta por todos afirmativamente, acordándose que se vuelva sobre este importante asunto y se procure orillar dificultades á cuyo efecto se dió encargo especial á la comisión de Hacienda, al síndico y al presidente de obras.

Terminado el anterior particular el alcalde da cuenta de haber recibido 8.000 pesetas, primer plazo de la indemnización por lo de la fábrica de electricidad, y que, conforme á la opinión de todos los concejales, se habían depositado en la casa de banca López y Rodríguez pues abona el 3 por 100 que no abonan otras. (En este instante abandonan el local tres cuartas partes del público, próximamente.)

Hacienda dice que en Abril se han recaudado de cuatro á cinco mil pesetas menos que el año anterior.

Instrucción que no ha habido licitador para subastar el desayuno de la comunión; que se adquirirán quince gorras para los niños pobres; que irá la música en el acto procesional, y que el desayuno se hará este año en el Salón Variedades.

Policía da cuenta de que la portada del cementerio ha tenido aumento de obra importante 307 pesetas; propone que la piedra que ha sobrado no se venda, y se haga con ella asientos á los lados de la puerta; que entiendo debe aumentarse el haber de los sepultureros con dos reales diarios á cada uno.

Sobre esto último se establece debate sosteniendo González Clemente la razón del aumento pero que no debe ser con cargo al presupuesto en vista del mal estado financiero del Municipio y que debe obtenerse del recargo en la tarifa de enterramientos de clase pudiente. Agrega que cuando se discute y regatea, porque obliga la situación, menudencias como ésta, es una inoportunidad, que discutirá en su día, el acudir con pretensiones cual la del camino de San Albín, que ha motivado la extraordinaria concurrencia que en el salón de sesiones se había advertido.

Ramos dice que el aumento es indispensable por decoro.

Hernández Santos que se denegó aumento de medio real á los serenos y que hoy no se puede aumentar los gastos.

Cascón que hay que defender á la Hacienda de ataques pequeños y repetidos; pide se procuren ingresos en el cementerio.

Valle lamenta el que no se acceda en este detalle prometiendo trabajar en adelante en la reducción de gastos.

El alcalde recuerda la amortización de la plaza de jardinero y que de eso puede salir el aumento pedido.

González Clemente que puesto que todos ven como cosa justa é indispensable el aumento pedido, se conceda desde luego, y que la comisión procure hacerlo armonizando los criterios expuestos. Así quedó acordado.

La comisión de recepción de la luz eléctrica da cuenta de haber instalado el teléfono frente al jardín de la Plaza en un local del Ayuntamiento; de haber recibido cuatro arcos voltáicos así como las máquinas é instalación, mediante inventario; de haber confirmado en sus puestos á los dos maquinistas; de que á don Basilio Rúa ha conferido la gerencia, previa anuencia de la sociedad «La Abeja», y de que también ha nombrado un instalador, con lo que el servicio está atendido, aunque todo es con carácter provisional.

Luego, en informe escrito indica la conveniencia de no montar instalación para fuerza motriz que costará según sus cálculos 30.000 pesetas y que sería preferible limitarse á la explotación de la luz para lo que con 5.000 pesetas bastaba á dotarla de las necesarias mejoras.

Hernández Santos manifiesta que el caballo de batalla ha sido la fuerza motriz y no debe prescindirse de ella. Cascón agradece á la comisión sus trabajos, pero no está de acuerdo con la idea de limitarse á explotar la luz y no la fuerza. Ramos explica por qué ha adelantado la comisión las proposiciones que hace diciendo que antes de ir á la subasta en arrendamiento hay que hacer las reformas y señalar las que han de ser.

Gosálvez refiere la labor de la comisión y advierte que no son más que indicaciones lo que trae; que la fuerza motriz no debe montarse de no contar con abono de 25 caballos. El alcalde cree en la utilidad de lo indicado y que debe verse despacio y con números. González Clemente aprueba lo hecho por la comisión en lo referente al recibo de la fábrica y demás; en cuanto á las indicaciones que trae no le parecen acertadas toda vez que si la indemnización ha subido á 20.000 pesetas es por la instalación doble de luz y fuerza, y resultaba nada serio abandonar ahora lo que ha sido fundamental en la reclamación; que de no invertir las 20.000 pesetas en la reforma, él entiende y lo sostendrá que el remanente de lo que se gastase dignamente habría que devolverlo á la Empresa; por último que esto debe tratarse despacio y que al efecto se celebre sesión extraordinaria.

Así se acordó aprobando lo hecho por la comisión en lo de la recepción y personal nombrado.

Y se levantó la sesión á las trece.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Béjar

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en BÉJAR, los días 29 y 30 del mes de Mayo, de once á una y de tres á seis, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equínus, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó á pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descensos de la matriz, etcétera, que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas.

Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis, á quien lo solicite, nuestro interesante folleto de 290 páginas titulado *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

NOTICIAS

Gallos ingleses

Algo así resultan nuestros diputados provinciales, al constituirse la Diputación, y al distribuir los cargos.

La lucha entre liberales y conservadores ha sido tremenda.

Pero el número se ha impuesto, y los liberales *liberalmente*, se han quedado con todos los puestos.

En el reparto le ha correspondido á nuestro paisano y particular amigo, señor Méndez la vice-presidencia de la Diputación. Enhorabuena, y que *nos* aproveche.

Exámenes

Se están celebrando en nuestra Escuela Industrial. En la enseñanza general para obreros sabemos se han hecho muy buenas calificaciones, especialmente en la clase de tejidos y en la de artística de la mujer.

Teatro

Se está en negociaciones con la compañía que dirige el señor Beut para actuar en nuestro teatro Cervantes.

Es probable que á mediados de este mes den principio las funciones.

En Variedades

El desayuno de los niños de comunión, interesante y tierno acto de las costumbres bejaranas, tendrá lugar este año en el salón-teatro Variedades.

Será de buen efecto, sin duda.

Rectificación

En la segunda plana, primera columna, línea segunda del artículo «Besos á cien pesetas», un aprendiz ha dejado escapar una b como un castillo en la palabra «vean», al corregir de viva voz la de «lean» que estaba.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0-25 ptas.

PARA PRIMERA COMUNIÓN

Preciosas colecciones de estampas-recordatorios con bonitas alegorías, impresas con dorado ó negro.

IMPRENTA DE SÁNCHEZ

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE Á DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCANA, NÚMERO 53.—BEJAR

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

LEÓN CEJUELA

CERRAJERO

DISPONIBLE

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha montado en sus talleres una máquina para afilar toda clase de herramientas.

Se advierte que el movimiento de las piedras es por agua y por tanto las herramientas no sufren destemplamiento alguno.

Además de afilarse también se construyen herramientas de encargo.

MANUEL ROMERO

(MANOLILLO)

Acaba de recibirse un inmenso surtido en paños y novedades para trajes, gabanes y pellizas para caballero y también para abrigos de señora, desde lo más económico á lo más elegante.

Además se sirven trajes, gabanes y otras prendas confeccionadas para caballero, que no tienen competencia en perfección y economía.

Todo cuanto pueda desearse en el ramo de camisetitas, pantalones y otras prendas de punto para caballero, señora ó niños, y toda clase de tejidos, pueden adquirirse en esta casa en condiciones ventajísimas para el comprador.

Comercio: frente al reloj de San Gil.

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—**BEJAR**

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

CIRIACO GIL

Sigue realizando casi de balde los calzados de invierno; próximo á recibir grandes existencias para la temporada de verano, calzados de lona y alpargatas; no compreis sin ver antes sus tipos y precios baratísimos.

En vinos y licores selectas clases, embotellados y por medida; y en arroz, azúcares y demás artículos de comestibles, un derroche de bajos precios en todo; el público sabe es la tienda que vendé más barato en igualdad de géneros.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.